

巴黎奥运会中国体育代表团成立

42名奥运冠军领衔

新华社北京7月13日电（记者王春燕 胡佳丽）13日，巴黎奥运会中国体育代表团在北京成立，代表团总人数为716人，其中运动员405人。据国家体育总局副局长周进强介绍，405名运动员中包括男运动员136人、女运动员269人，运动员平均年龄25岁，年龄最大的是37岁的田径运动员刘虹，年龄最小的是11岁的滑板运动员郑好好。巴黎奥运会共设32个大项45个分

项329个小项。中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛，参赛大项、分项、小项数占奥运会设项比例均超过上届。在巴黎奥运会小项总数较东京奥运会减少10个的情况下，中国体育代表团参赛小项数增加了11个，是境外参赛小项数最多的一届奥运会。参赛运动员中共有42名奥运冠军，其中乒乓球运动员马龙曾连续获得三届奥运会冠军，共夺得5枚奥运金

牌。奥运参赛经历方面，182人曾参加过奥运会，177人参加过东京奥运会，223人将首次亮相奥运会。田径运动员刘虹、李玲和巩立姣都将踏上自己的第五次奥运征程。参赛阵容中共有26名少数民族运动员，来自蒙古族、回族、藏族、维吾尔族、苗族、壮族、朝鲜族、满族、侗族、白族、土家族、哈萨克族等12个民族。面对自己的第二次奥运之旅，跳水运动员王宗源表示，（下转第三版）

在新征程上谱写改革开放新篇章

钟华论

历史的巨笔，常在关键处落墨；伟大的征途，总在开拓中奋进。盛夏时节，万物蓬勃。即将召开的党的二十届三中全会，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，对围绕中国式现代化进一步全面深化改革作出总体部署。风雨兼程，大道无垠。在强国建设、民族复兴的新征程上，新时代中国共产党人坚定不移高举改革开放伟大旗帜，汇聚起亿万中国人民的智慧和力量，必将谱写改革开放新篇章，创造令

世人刮目相看的新奇迹！
(一)
太空再次闪耀中国红！不久前，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回。这是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。探月工程的新高度，背后是科技体制改革不断深化的力度。通过深化改革，激发各方面创新活力，集聚国家战略科技力量合力攻坚，充分发挥新型举国体制优势，中国走出了一条高质量、高效益的月球探测之路。以改革之火

点燃创新引擎，科技领域的“中国式浪漫”不断震撼世人：“嫦娥”揽月、“天和”驻空、“天问”探火、“地壳一号”挺进地球深处、“奋斗者”号探万米深海……
拉长视角，更能读懂改革开放之于当代中国发展进步的重要意义。党的十八届三中全会以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧、前所未有的决心和力度，领导全党全国人民冲破思想观念的束缚，突破利益固化的藩篱，坚决破除各方面体制机制弊端，积极应对外部环境变化带来

的风险挑战，开启了气势如虹、波澜壮阔的全面深化改革进程。
10多年来，全面深化改革是全方位、深层次、根本性的，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。看广度，2000多个改革方案覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域，改革的系统性、整体性、协同性显著提升；看深度，关键领域改革步入深水区，有效破解重大体制机制问题、深层次矛盾和问题；看力度，敢于啃硬骨头，敢于涉

险滩，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构；看温度，历史性地解决了绝对贫困问题，建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，人民生活全方位改善；看开放度，设立22个自贸试验区，不断缩减外资准入负面清单，不仅推动传统外贸扩容，成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴，对世界经济增长年均贡献率超过30%……
山河为卷，改革为笔，画出更新更美的图画。全面深化改革，淬炼了发展

亮色，彰显了政治本色，提升了治理成色，增添了生态绿色，厚植了为民底色，在中华大地上描绘出“无边光景一时新”的壮阔图景。
改革开放是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。通过全面深化改革，各领域基础性制度框架基本建立，中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高，党和国家事业焕发出新的生机活力，中国式现代化展现出光明前景。（下转第二版）

市委理论学习中心组举行扩大学习会

卢东亮主持并讲话 祁斌作专题报告

本报讯（记者李明璇）7月13日，市委理论学习中心组举行扩大学习会。中国投资有限责任公司副总经理兼首席投资官祁斌应邀作了题为“百年变局下的中国经济金融发展——在逆全球化时代与世界同行”的专题报告。省委常委、市委书记卢东亮主持会议并讲话，市人大常委会主任谷明、市政协主席姚鸿波出席。

祁斌立足全球视野，以清晰的脉络、翔实的数据，结合国内外诸多典型事件与案例，以及中国对外投资面临的挑战和逆全球化时代背景下中投公司发展情况，阐述了百年变局下的中国经济金融发展，指出了深化金融改革、扩大对外开放、防范化解风险，走中国特色金融发展之路的重要性，为我市进一步发挥金融作用、支撑高质量转型发展提供了有益指导和启示。

会议指出，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，以全局宏观的视野分析把握发展大势，以全面辩证的眼光精准把握发展态势，不断增强信心底气，聚焦转型“四步走”战略目标，深入推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，深耕“四大赛道”，坚持以科技创新引领现代化产业体系建设，坚定不移深化改革扩大开放，因地制宜培育和发展新质生产力，加快塑造我市高质量发展新动能新优势。要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，深刻把握金融工作的政治性、人民性，突出抓好防风险、强监管、促发展等重点工

作，找准金融支持实体经济的切入点着力点，把更多金融资源配置到重大战略、重点领域和薄弱环节，更好满足高质量发展金融需求，有力支撑我市全方位转型和现代化建设。

会议以视频会议形式召开，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市直各局、委、办、处、中心、金融机构和市属国企主要负责同志在市会场参加会议。各县（区）设分会场。

大同队获四金十银四铜

第十五届全运会群众展演太极拳比赛选拔赛举行

本报讯（记者史涌涛）7月10日至12日，“我要上全运·直通粤港澳”第十五届全运会群众展演太极拳比赛选拔赛暨2024年全国太极拳公开赛（北部赛区）在河北唐山九江体育中心体育馆举行。受省体操武术运动中心、省武术协会委派，大同市武术协会11名运动员代表山西省参加比赛，经过激烈比赛，大同队以出色发挥，在个人及团体赛中，获得4金10银4铜的佳绩。

此次赛事是由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会重点打造的全民健身重要品牌赛事，分北部、西部、东部、南部4个分站赛和1站总决赛。比赛按年龄分为儿童组、少年组、青年组、中年组和老年组5个组别，大力拓展了全民健身的广度和深度。此站赛事共有来自华北、东北地区的34支代表队355名太极拳爱好者参赛，选拔赛设置有集体规定项目和集体自选项目2大项，公开赛设置有个人规定项目、个人传统项目、双人项目和集体项目四大项。共包括24式简化太极拳、42式太极拳竞赛套路、32式太极剑竞赛套路、陈式、杨式、孙式、和式、吴式、武式太极拳和器械、徒手对练、器械对练及各流派太极拳传统拳术、器械等20多个小项。大同队在比赛中充分展现实力与风采，在个人项目比赛中获得3个一等奖、9个二等奖、4个三等奖，在团体项目比赛中获得二十四式太极拳团体赛一等奖、三十二式太极剑二等奖，并获得团体总分第六名的优异成绩。

夏季的云冈石窟景区，游人如织。云冈石窟独特的历史文化底蕴、优美的旅游环境，屡屡登上各类旅游推荐榜单，成为众多游客来大同旅游的首选之地。

云冈石窟距今已有1500年的历史，是佛教艺术东传中国后，第一次由一个民族用一个朝代雕刻而成皇家典范的佛教艺术宝库，是公元5世纪中西文化融合的历史丰碑，1961年3月被国务院公布为首批全国重点文物保护单位；2001年12月被联合国教科文组织批准列入“世界文化遗产”名录；2007年5月成为国家首批5A级旅游景区。近年来，云冈研究院在文物保护研究和云冈学建设方面均取得了显著成效，同时不断探索文物活化利用有效途径，让中华优秀传统文化焕发出更加蓬勃的生机与活力。云冈石窟是大同文物保护利用工作的缩影，也集中展现了大同全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承的新成效。

坚定保护，科技赋能。云冈研究院持续推进国家重点项目“石质文物保护利用数字化评估系统”及“石质文物保护利用数字化评估系统”项目“云冈石窟石质文物内部凝结水监测与治理关键技术研究”等20余项保护技术课

程。建成“石窟寺保护与传承山西省重点实验室”“石质文物保护研究山西省文物局科研基地”“山西省文化遗产保护院院士科技创新中心”“博士后创新实践基地”等，2020年以来申请发明专利6项，获软件著作权1项，编制山西省地方标准4项、中部六省区域行业标准1项。在文物安防提升中，实施了核心区安防升级改造和南河坝技防等项目，今年将对云冈石窟技防设施和管理系统进行升级改造，并着手在窟内区域建设消防设施。云冈研究院还与相关部门积极配合，云冈文物保护法庭、云冈景区派出所、云冈文物保护公益诉讼室先后成立。（下转第三版）

程。建成“石窟寺保护与传承山西省重点实验室”“石质文物保护研究山西省文物局科研基地”“山西省文化遗产保护院院士科技创新中心”“博士后创新实践基地”等，2020年以来申请发明专利6项，获软件著作权1项，编制山西省地方标准4项、中部六省区域行业标准1项。在文物安防提升中，实施了核心区安防升级改造和南河坝技防等项目，今年将对云冈石窟技防设施和管理系统进行升级改造，并着手在窟内区域建设消防设施。云冈研究院还与相关部门积极配合，云冈文物保护法庭、云冈景区派出所、云冈文物保护公益诉讼室先后成立。（下转第三版）

沿着总书记的足迹

千年云冈大焕新

□ 本报记者 任翔宇

村社互进 致富花开

大同供销黄花市集走进社区

本报讯（记者吴华）7月13日上午，华北星城二期北门广场，一位大爷边逛大同供销黄花市集，边忍不住赞叹：“这办在家门口的市集太方便了，特别是我们这一代人，对供销社的感情很深，一看到‘供销’两个字，就感觉尤为亲切和信任。”

我市于7月12日起举办主题为“大同黄花 为健康中国加道菜”的第七届大同黄花丰收活动月系列活动。为做好黄花宣传销售工作，大同市供销社联合社、云州区供销社联合社等单位共同组织，于7月13日、14日在水泉湾龙园西门广场、华北星城二期北门广场，举办“村社互进、致富花开”2024大同供销黄花市集走进社区活动。活动现场展销了大同三利集团、大威皇食品、大同云萱农业发展有限公司等企业的鲜黄花、干黄花、冰冻黄花、黄花饼、黄花酱、黄花饮料、黄花啤酒等黄花产品。

市供销社相关负责人表示，举办此次大同供销黄花市集活动，旨在落实“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，



图为社区居民正在挑选黄花产品。

本报记者 韩堃摄

围绕擦亮“中国黄花之都”金字招牌，叫响“大同黄花”区域公用品牌，实现黄花产业高质量发展，大力宣传推广我市黄花及黄花产业化发展成果，促进农产品产销对接与贸易，拓展黄花销售新渠道，扩大销售规模，架起政府、企业、农民之间的交流平台，促进农业增效、农民增收。

大同市供销社相关负责人表示，举办此次大同供销黄花市集活动，旨在落实“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，

走进黄花丰收活动月

大同市12345
政务服务便民热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

事事有回音 件件有答复

改革开放谱新篇

指尖生产 数据掘金 智慧农业让“望天收”变“高产田”

□ 本报记者 申力

“到秋收时来听好消息哇！”

农业关乎国计民生。近年来，在科技的加持下，我市智慧农业快速发展，手机成了新农具、数据成了新农资，而“可感知、可控制、可预测”的智能化生产模式，不仅推动传统农业由“望天收”变成“高产田”，更为保障国家粮食安全发挥了重要支撑作用。

黄花地的“科技狠活儿”

玉米田里的别样“星光”

7月，云州区西坪镇唐家堡村黄花基地，朵朵饱满鲜嫩的黄花待人采摘。仔细看去，田地里，葱茏绿色之间遍布着滴滴、微喷以及各种智能化监测设备。“现在黄花种植、管护的机械化、智能化程度，超出很多人的想象。”唐家堡村相关负责人说。

为加快推进黄花产业高质量发展，云州区搭建了智慧农业监测系统，安装了微气象设备及各类物联网传感器，实时采集气象和土壤墒情等各项数据，实施推广统一中耕除草、统一肥水管理、统一病虫害防控、增施有机肥的“三统一增”种植管理体系。

为加快推进黄花产业高质量发展，云州区搭建了智慧农业监测系统，安装了微气象设备及各类物联网传感器，实时采集气象和土壤墒情等各项数据，实施推广统一中耕除草、统一肥水管理、统一病虫害防控、增施有机肥的“三统一增”种植管理体系。

应用了北斗高精度定位技术的播种机械，通过精确控制的行驶轨迹和播种速度，能够实现玉米智慧种植的智能、无人化、精准化。同时，通过5G+玉米生产指挥系统、5G+玉米生产管理系统、5G+玉米生产物联网监测系统、5G+玉米农业物联网系统，管普亮不用出门，通过屏幕上的一张照片，就能直观看到数据分析结果，实现生产全程数字化管理。

对于黄花种植户魏增福来说，专业名词是抽象的，但智慧农业却是沉甸甸的、可感可知的：同样的投入和管理方式，2022年自家的黄花田亩产1500斤鲜果，2023年达到2500斤。

看着试验田里节节拔高的玉米苗，管普亮充满信心地发出了“邀请函”：

提升农业的生产效率、为农民开辟新的增收途径……大同从创新、研发、推广等多方面发力，将智慧农业作为新质生产力的重要组成部分，将传统农业变为充满科技感和创新活力的领域，在农业新赛道上全速向前。

管普亮充满信心地发出了“邀请函”：

提升农业的生产效率、为农民开辟新的增收途径……大同从创新、研发、推广等多方面发力，将智慧农业作为新质生产力的重要组成部分，将传统农业变为充满科技感和创新活力的领域，在农业新赛道上全速向前。

管普亮充满信心地发出了“邀请函”：

提升农业的生产效率、为农民开辟新的增收途径……大同从创新、研发、推广等多方面发力，将智慧农业作为新质生产力的重要组成部分，将传统农业变为充满科技感和创新活力的领域，在农业新赛道上全速向前。

管普亮充满信心地发出了“邀请函”：

提升农业的生产效率、为农民开辟新的增收途径……大同从创新、研发、推广等多方面发力，将智慧农业作为新质生产力的重要组成部分，将传统农业变为充满科技感和创新活力的领域，在农业新赛道上全速向前。

管普亮充满信心地发出了“邀请函”：

提升农业的生产效率、为农民开辟新的增收途径……大同从创新、研发、推广等多方面发力，将智慧农业作为新质生产力的重要组成部分，将传统农业变为充满科技感和创新活力的领域，在农业新赛道上全速向前。

管普亮充满信心地发出了“邀请函”：

提升农业的生产效率、为农民开辟新的增收途径……大同从创新、研发、推广等多方面发力，将智慧农业作为新质生产力的重要组成部分，将传统农业变为充满科技感和创新活力的领域，在农业新赛道上全速向前。

管普亮充满信心地发出了“邀请函”：

提升农业的生产效率、为农民开辟新的增收途径……大同从创新、研发、推广等多方面发力，将智慧农业作为新质生产力的重要组成部分，将传统农业变为充满科技感和创新活力的领域，在农业新赛道上全速向前。

清廉大同建设巡礼

市发改委推动清廉机关建设走深走实

本报讯（记者 臧力卿）市发改委开展清廉机关建设工作以来，以优化营商环境为依托，加快信用体系建设，消除隐性壁垒，建立权责清单，推动清廉机关建设取得明显成效。

沉淀保证金专项行动，全面清理投标保证金、履约保证金等各类历史沉淀保证金。建立公平有效投诉处理机制。持续推进“互联网+监管”工作，抓好监管信息在线系统录入，严格落实监管责任。协调公共资源交易平台优化完善电子监管系统功能和运行，推动对工程项目进行全流程在线监管，动态监测交易活动，及时纠正整改，确保电子化招投标信息准确无误。

加快信用体系建设，弘扬诚信文化。举办京津冀晋信用协同发展大会，交流社会信用体系建设工作思路经验，发布京津冀晋信用报告互认机制、信用协同监管机制、企业综合评价结果互认机制，推动实现大同与京津冀晋数据互联互通，丰富大同市个性化信用应用场景，促进大同数字经济集聚和信用经济发展。探索建立“先诊疗、后付费”的“信用+医疗”服务模式，信用体系建设，在全省率先完成惠民便企应用系统建设，通过发挥社会信用体系的正向激励和失信惩戒作用，助推诊疗效率、就医秩序、医院效能、患者满意度“四提升”。

清理隐性壁垒，优化招投标领域营商环境。降低市场主体制度性交易成本，市发改委联合市直相关部门出台《关于进一步降低招标投标交易担保成本的工作方案》，建立健全保证金收取和退还长效机制。组织开展清理历史

清理隐性壁垒，优化招投标领域营商环境。降低市场主体制度性交易成本，市发改委联合市直相关部门出台《关于进一步降低招标投标交易担保成本的工作方案》，建立健全保证金收取和退还长效机制。组织开展清理历史